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Итоговое занятие по теме: «Все о птицах» 
 
Цель: Научить отвечать на вопросы полными ответами, следовать правилам 
и последовательно выполнят задания. Способствовать воспитанию 
заботливого отношения к птицам. 
Закрепить, расширить и обобщить знания о птицах в наших краях. 
Формировать бережное отношение к птицам, желание помогать в трудное 
для них время. 
Закрепит умение в рисовании скворечника, кормушки и гнёзд на дереве; 
развивать мелкую моторику пальцев при раскрашивании картинки; 
воспитывать любовь и заботливое отношение к птицам; развивать 
наблюдательность, внимание. 
Предварительная работа: чтение книг в группе, и дома с родителями, 
беседы, видео и аудио просмотры, наблюдения на прогулках, заучивание 
стихов, отгадывание загадок о птицах, рисование и лепка птиц. 
Оборудование: конверты с заданиями, демонстрационные картинки «птицы, 
корм», наклейки «птицы». 
 

Ход занятия: 
Воспитатель: Ребята, мы с вами очень много нового изучали и узнавали 

по теме "Птицы" дома вы читали с родителями и рассматривали 
энциклопедии. И сегодня я предлагаю поиграть и вспомнить все, что мы 
изучали. Для вас приготовили задания и спрятали их. А чтобы вы их нашли, 
приготовили подсказки (схема группы с отметкой, где находится задание). 
Когда вы правильно выполните задание, то найдете следующую подсказку. 

Итак, начнем. Первое задание находится в конверте  
с цифрой 1. Посмотрите внимательно по сторонам и найдите его 
(Дети ищут конверт). 
Воспитатель: Первое задание. Есть такая наука - орнитология.  
Что она изучает? (Ответы детей) 
Воспитатель: Хорошо, ребята, с этим заданием справились.  
В конверте находится следующая подсказка. 
Дети изучают подсказку и находят следующий конверт. 
Задание 2. 
Загадки про птиц: 
1. На шесте дворец, 
Во дворце певец, 
А зовут его…. 
(Скворец) 
2. Вот пернатый сел на сук 
И колотит: тук-тук-тук! 
Ищет пищу под корой 
Он голодною порой. 
(Дятел) 



3. Озорной мальчишка 
По двору шныряет, 
Крошки собирает. 
(Воробей) 
4. Зимой на ветках яблоки! 
Скорей их собери! 
И вдруг вспорхнули яблоки, 
Ведь это -… 
(Снегири) 
5. Во дворе я — королева. 
Вон мой дом, на ветке слева. 
Птица в перьях серо-черных, 
Я умна, хитра, проворна. 
(Ворона) 
6. В небе, синем и высоком 
Вьется птица, но не сокол. 
Разбежались мышки: «Ах! 
Что за крылья, вот размах! 
Взгляд у птицы очень зоркий, 
Лучше спрячемся мы в норки!» 
(Орел) 
7. Черный, проворный, 
Кричит «КРАК» 
Червякам он враг! 
(Грач) 
8. Кто на елке, на суку 
Счет ведет «ку-ку», «ку-ку»? 
(Кукушка) 
9. И петь не поет, 
И летать не летает… 
За что же тогда 
Его птицей считают? 
(Страус) 
Дети отгадывают загадки. И находят следующий конверт. 
Конверт №3. 
Подвижная игра «Летает, не улетает» 
Воспитатель перечисляет названия птиц. Если название летающей птицы, то 
дети бегают и машут крыльями; если название птицы, не летающей или 
домашней – дети приседают на корточки. 
Воспитатель: Молодцы, ребята, справились и с этим заданием. 
Давайте же поищем следующее задание. 
Конверт №4. 
Игра "Найди лишнее". На картинке изображение нескольких птиц. Нужно 
найти лишнюю и объяснить свой выбор, (ворона, индюк, утка, курица; 
воробей, сорока, ласточка, синица; итд) 



Где же спрятался следующий конверт? (дети находят конверт) 
Конверт №5. Еда с нашего стола для птиц не годится. А чем же мы можем 
покормить птиц, чтобы это не принесло им вреда? В конверте карточки с 
изображениями птиц (воробей, ворона, снегирь, синица, голубь), а на других 
картинках - корм (крошки, семена подсолнуха, дыни, арбуза, овёс, пшено, 
сало, ягоды, крупу и хлеб, шишки). Нужно «накормить» каждую птичку. 
Вот птиц покормили, а теперь нужно найти следующее задание. 
Конверт №6 На столе листы бумаги и карандаши, под каждым листом слово 
(гнездо, кормушка, скворечник) нужно разделится на три команды и 
нарисовать домики для птиц (воспитатели наблюдают за работой и 
помогают) 
Седьмой конверт спрятан в конверте № 6. 
Конверт №7 На столе картинки с птицами нужно разобрать зимующие, 
перелетные и птицы других стран. 
Заносят конверт №8 
Конверт №8. Сюрприз для детей: наклейки с птицами. 
Воспитатель: Ребята, вы выполнили все задания. Скажите, какое задание 
было для вас самым интересным? Самым сложным? Вы прекрасно 
справились со всеми заданиями, и я хочу вам подарить эти наклейки с 
птицами. 
 

Ребята, как вы знаете мы с вами будем учувствовать в конкурсе, ЧИП, 
который будет посвящен птицам. Как видите мы с вами не зря готовились и 
проделали много работы. Молодцы у вас все очень хорошо получилось. 

 
Приложение 

   гнездо для птичек  



  скворечник прилетайте птички 
 

      
Коллективная работа «скворцы летят» 
 
 
Конкурс ЧИП 

      
 
 


